


Komparasi Ganda

« Analisis variansi hanya menentukan ada yang beda,
tetapi tidak diketahui mana saja yang beda.

« Cara untuk mengetahuinya dilakukan melalui
komparasi ganda

- Pada puq, u,, u3 misalnya, komparasi ganda
memeriksa semua pasangan p; — i, [ — 1 Wy — Ha




Metoda Komparasi Ganda
Ada beberapa metoda komparansi ganda, berupa

* Uji LSD (least significant difference) Fisher

* Uji Scheffe

 Uji HSD (honestly significant difference) Tukey
 Uji Duncan

* Uji Newman-Keuls
 Uji Tukey

Hasilnya bisa berbeda.

Uji scheffe paling konservatif




Scheffe untuk membandingkan semua kontras
Montgomery (2001:108)

Misalkan ada sekumpulan m kontras
I, =cCc uyy +C pt, +---+Cpt,, U=12..m

u

maka rata-rata perlakuan Yi. adalah :
C,=¢C,VY. +Cp VY, +---+C, V.., U=12,....m
dan sesatan baku dari kontras adalah :

S¢, = \/RKS Za:(cizu /ni)
i=1

dimana n. adalah jumlah observasi dalam perlakuan ke - i

Jika|C,| > S, , maka tolak I, =0 /

dengan : R
Sa,u = SCu \/(a _1)Fa,a—1,N—a / \




=1 =2 =3
5.4 23.4 20
26.31 21.8 22.2
24.1 23.5 19.75
23.74 22.75 20.6
25.1 21.6 20.4
vy, =124.65 | ¥,,=113.05 | 5, 102.95| v, =340.65
V,=24.93 | ¥, =22.61| ¥, 20.59
=232 C,=2.02| (5=434
Ho , ith =1, =1 =1 —1,, C =Y, —-Y, =232
H11_2 H F U
Ho, ity =t >, =y —p3, C, =Y, — V¥, =202
Hy | iu, # i,
Hol_g:ﬂ1:ﬂ3:>r3:ﬂ1_,u3’ C,=V. -V, =434
H

1y, - M T My



RK =0.921dengan S, = \/ RK, 3"(C2 /n, )
=1

Sc, =+/0.921(1+1)/5 =2.789265 =S =S,

Sa,u — SCu \/(a _1)Fa,a—l,N—a

S0.05,1 = Scl \/ (3 _1)F0.05,3—1,1&3
=S¢ J2F)0s21, = 0.60696,/2 x3.89 =1.692971
S0.05,1 = S0.05,2 = S0.05,3 =1.692971




karena |C,|=2.32, |C,|=202, |C,|=4.34

dan  Sgos1 = o052 = O00s3 = 1.692971

1.Karena 2.32 >1.692971 maka tolak g, — 1, = 0artinya g, # i,
2. Karena 2.02 >1.692971 maka tolak s, — u, = 0artinya u, # u,
3. Karena 4.34 >1.692971 maka tolak , — 1, = 0artinya g, # s,

Rata-rata waktu pengisian mesin 1 dan 2 berbeda signifikan
Rata-rata waktu pengisian mesin 2 dan 3 berbeda signifikan
Rata-rata waktu pengisian mesin 1 dan 3 berbeda signifikan

F.
7\



Dependent Variahlewakiu

Muktiple Comparisons

(h mesin {1 mesin 85% Confidence Interval
ean
Difference (-

) atd. Errar t=1lv] Losvwer Bound | Ulpper Bound
scheffe mesin 1 mesin 2 23200 BO7 008 B3 4.01
mesin 3 4.340° BOT 0o 2 B4 .03
mesin 2 resin 1 23200 BO7 008 -4.01 -.63
mesin 3 2.020° BOT 020 33 3.71
resin 3 mesin 1 -4.340° BO7 oo -6.03 -2.65
mesin 2 -2.020° 607 020 -3.71 -.33
LSD mesin 1 mesin 2 23200 60T a0z 1.00 3.64
mesin 3 4.340° 607 000 3.02 .66
mesin 2 rmesin 1 2320 BOF ooz -3.64 -1.00
mesin 3 2.020° 607 006 i 3.34
resin 3 resin 1 -4.340° BO7 oo -5.66 -3.02
mesin 2 -2.020° BOT 06 -3.34 -.70

* The mean difference is significant at the 0.05 level.




Metode Fisher Least Significant Difference (LSD)

- Untuk menguji Ho x4 =4,
Yie _yj.

n, nj

tolak H, jika |9, —¥,.| >t Na\/RKS[1+1J _LSD
! n n.
J

t, =

2RK

jlkan, =n,=...=n,=n maka LSD =t_,,,_.,
| n

Jika |y, —¥;.| > LSD maka tolak H,



=1 =2 =3
25.4 23.4 20
26.31 21.8 22.2
24.1 23.5 19.75
23.74 22.75 20.6
25.1 21.6 20.4
v, =124.65 | v, =113.05| »5,102.95 | v, =340.65
¥,=24.93| ¥, =22.61| ¥, 20.59
C,=2.32 C,=2.02| C(;=4.34
2RK
LSD = ta/2,N—a TS = to.o5/2,12 = to.025,12 = 2-179\/
Jika |y;, —¥;.| > LSD maka tolak H,

yl. - yz. =2.32
yz. - ys. =2.02
Yie = Ya. = 4.34

2x0.921

1. Karena 2.32| > LSD =1.322565 maka H,, , ditolak
2.Karena [2.02| > LSD =1.322565 maka H,, , ditolak

3.Karena [4.34| > LSD =1.322565 maka H,,, ditolak

Note : 1 0.25
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